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Matériel nécessaire : Rétroprojecteur
Supports pédagogiques utilisés : Transparents
Objectif(s) : être capable de : 
· Calculer un pourcentage d’une valeur
· Déterminer un pourcentage
Pré requis :

· La proportionnalité

Plans du cours : 

I- Introduction 

II- Calculs avec les pourcentages

III- Déterminer un pourcentage

Problématique(s) : 
Signification de l’expression « pour cent ».  
LES POURCENTAGES

I- Introduction : 
· Sur une boite de sauce tomate de 260 g, on lit :

[image: image9.wmf] 

     67 % de purée de tomate

     26 % d’ingrédients divers

     7 % de condiments
Que signifient ces pourcentages ?  

Ces pourcentages signifient que pour une boite de 100g, il y a :

          67 g de purée de tomate

          26 g d’ingrédients divers

          7 g de condiments 

· [image: image10.wmf]Elsa compte acheter un pantalon à 90 €.

Le commerçant lui consent un rabais de 12 % sur le pantalon.

Que signifie ce pourcentage ?

Ce pourcentage signifie que pour un pantalon à 100 €, la remise sera de 12 €.

II- Calculs avec les pourcentages :
· Quelle est la masse de purée de tomate dans la boite ?

Nous avons vu que dans une boite de 100 g, il y a 67 g de purée de tomate, mais notre boite pèse 260 g
Pour calculer 67% de 260 g, utilisons un tableau :

	Masse de la

 boite en g
	100
	260

	Masse de purée 

de tomate en g
	67
	x
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On applique le produit en croix :   x = 
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 174,20

Il y a donc 174, 20 g de purée de tomate dans cette boite.

· Quel est le montant de la remise sur le pantalon ?

Nous avons vu que si le pantalon coûtait 100 € la remise serait de 12 €.

Mais le pantalon coûte 90 €.

Pour calculer 12 % de 90 €, utilisons un tableau :

	Prix du pantalon
	100
	90

	Montant de la remise
	12
	x



   D’où x = 
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 = 10,80 

Elsa a donc 10,80 € de remise sur le pantalon.

Remarque : 
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= 260 × EQ \s\do1(\f(67;100))     et    
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= 90 × EQ \s\do1(\f(12;100))

A retenir : 

Calculer T % d’un nombre c’est multiplier ce nombre par EQ \s\do1(\f(T;100)) .
Exercices:
Exercice n°1 :

Calculer 17% de 160 €

               2,5% de 30 kg

               0,2 % de 2 400 m

Exercice n°2:

Une pièce de tissu mesure 3,80 m. après lavage, la longueur a augmenté de 3 %.

1- calculer la longueur de l’augmentation.

2- Calculer la longueur finale de la pièce de tissu.

Exercice n°3 :

Un article coûte 35,20 €.

Il subit une réduction de 20 %.

1- Calculer la valeur de la réduction.

2- Calculer le prix final de l’article.

III- Déterminer un pourcentage :
1/ Cas d’une diminution :


On veut calculer le pourcentage de 
réduction accordé sur cet ordinateur.

On doit d’abord calculer le montant de

la remise :

1 250 – 975 = 275 €

Calculer le pourcentage de réduction c’est calculer de combien serait la réduction si l’ordinateur coûtait 100 €.

On peut faire un tableau :

	Prix
	1 250
	100


	Réduction
	275
	x


 D’où x = 
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On a une réduction de 22 % sur cet ordinateur.

Remarque :        
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 = EQ \s\do1(\f(275;1 250)) × 100 = EQ \s\do1(\f(réduction; prix initial)) × 100.        
2/ Cas d’une augmentation:
Le prix d’une baguette de pain est passé de 0,60 € à  0,75 €.

Calculer l’augmentation en € :

0,75 – 0,60 =0,15

Calculer le pourcentage d’augmentation :

C’est calculer de combien serait l’augmentation si la baguette coûtait 1OO €.

	Prix
	0,60
	100

	Augmentation 
	0,15
	x



D’où x = 
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 = 25

La baguette a été augmentée de 25 %

Remarque :  
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 = EQ \s\do1(\f(0,15;0,60)) × 100 = EQ \s\do1(\f(augmentation; valeur initiale)) × 100
A retenir :
Pour calculer un pourcentage, on divise la part considérée (augmentation, réduction,…) par la part totale (prix initial,…) et on multiplie par 100.
Exercices :

Exercice n°1 :
A la sortie du bac pro, sur un échantillon de 400 élèves diplômés, 25 % des élèves gagnent au maximum 1 100 €, et 8 % gagnent plus de 2 000 €.

Combien d’élèves vont gagner plus de 1 100 € ? 

                                              moins de 2000 € ?

                                              plus de 2 000 € ?

Exercice n°2 :
Un magasin de vêtements solde un manteau coûtant 130 € et le propose à 78 €.

Calculer le pourcentage de la réduction accordée.

Exercice n°3 :
Dans un magasin certains articles sont en promotion et repérés par des points de couleur.

       Le prix d’un produit (point jaune) : 42 € « barré » est vendu 35,7 €.

       Le prix d’un autre article (point bleu) : 19 € « barré » est vendu 15,2 €.

Calculer les taux de pourcentage des différentes remises.

En déduire la couleur des points offrants le taux de réduction le plus important.

 Exercice n°4:
Responsable d’un accident de voiture, un conducteur voit le prix de son assurance passer de 535 € à 588,5 €.

Quel pourcentage d’augmentation a-t-il subi ?

Exercice n°5 :
Tous les ans au 1er juillet, le SMIC horaire bénéficie d’une augmentation.

Sachant qu’au 1er juillet 2002, le SMIC horaire était de 6,41 €, et au 1er juillet 2003 de 6,67 €, déterminer le montant de l’augmentation et le pourcentage d’augmentation par rapport à l’année 2002.

Cette colonne exprime la question posée





Cette colonne exprime ce que veut dire 67%





Cette colonne exprime ce que veut dire 12%





Cette colonne exprime la question posée





12%





 67%





1 250 €





975 €








_1132581462.unknown

_1132583469.unknown

_1132587336.unknown

_1132587408.unknown

_1132583419.unknown

_1132580988.unknown

